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ATA DA 4º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CURSO DA
GRADUAÇÃO EM DIREITO - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 17 DE
MAIO DE 2023

Aos dezessete dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco, à
Rua Oleska Winogradow,  100,  no  Ambiente  Virtual  Google  Meet,  link  de acesso:
https://meet.google.com/jqv-owps-hut, reuniram-se as/os integrantes do Conselho de
Curso  de  Graduação  em Direito  -  Eppen  -  Campus  Osasco  da  UNIFESP,  sob  a
presidência de Maira Cardoso Zapater. Estiveram presentes as/os integrantes: Alvaro
Luis dos Santos Pereira, Ana Carolina da Matta Chasin, Carla Osmo, Daniel Amaral
Nunes Carnauba, Danilo Tavares da Silva, Diego Rafael Ambrosini, Fernanda Emy
Matsuda, Isis Boll de Araujo Bastos, Ivan Cesar Ribeiro, Joao Pedro de Oliveira Silva,
Julio Cesar Casarin Barroso Silva, Lia Carolina Batista Cintra, Maira Cardoso Zapater,
Raphael Cezar da Silva Neves, Renan Honorio Quinalha. Justificaram ausência: Daniel
Campos de Carvalho, Pedro Scherer de Mello Aleixo, Maria Rosa Carnicelli Kushnir
que foi  substituída por Andreas Leber.  Não justificaram ausência:  Andreas Leber,
Salvador Andres Schavelzon. Participaram da reunião como convidados: Ana Paula
Oliveira,  Fernanda  Santos,  Ronald  Tadeu  de  Oliveira  Andrade.  Sendo  constatado
quorum  com  15  presentes.  Maira  Zapater  iniciou  a  reunião  às  14:06h,
explicando  a  participação  discente  na  reunião  motivada  pela  pauta  sobre
aproveitamento de estudos. 1.INFORMES: 1.1 Dos pares - Fernanda Matsuda
informou  sobre  o  andamento  do  Congresso  Acadêmico,  que  a  atividade
acontecerá  de  forma  híbrida,  privilegiado  a  presencial  e  solicitação  de
atendimento do calendário acadêmico na semana para garantir a participação
discente; Daniel  Carnaúba trouxe informes do Conselho de Graduação (CG)
sobre a rotatividade na lista do SISU ter ocorrido em todos os cursos, que as
vagas ociosas serão destinadas ao Edital de Reingresso. Maíra Zapater trouxe
informe da Câmara de Graduação a respeito da UC Instituições de Direito
Público e Privado, informando que ficou definido acordo entre as coordenações
dos cursos de Administração e Ciências Contábeis para que o Departamento de
Ciências Contábeis fique incumbido de oferecer referida UC, em troca da oferta
de  UC  pelo  departamento  de  Administração,  desonerando  assim  o
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departamento  de  Direito  quanto  a  esta  oferta.  1.2  Da  presidência  do
conselho  -  Informou  sobre  acordo  feito  entre  os  departamentos  de
administração e contábeis referente ao oferecimento da UC Direito Público e
Privado, solucionando o oferecimento da UC e desonerando o departamento de
direito de leciona-lá. 2. EXPEDIENTE:  2.1 Aprovação da ata da reunião
ordinária de 5 de abril de 2023 - Houve solicitação de correção por parte de
Lia Cintra da exclusão da abstenção de Vinicius de Senzi do expediente que foi
acatado.  Ata aprovada,  com 3 abstenções:  Ivan Ribeiro,  Ana Chasin e João
Pedro  Silva.  3.  ORDEM  DO  DIA:  3.1  Atribuição  docente  para  o  2º
semestre de 2023 -  foi  exposta a matriz curricular das UC.s fixas para o
próximo semestre que atenderão os 2º, 4º e 6º termos, passando-se a discutir a
oferta de clínicas e eletivas por parte dos/as docentes que não tinham UCs
atribuídas. Foi discutido planejamento de longo prazo, oferta de maior número
de clínicas para diminuir o número de estudantes nas turmas, as vantagens e
desvantagens  na  oferta  de  clínicas  ou  eletivas,  o  andamento  das  clínicas
oferecidas, ponderando-se sobre as ênfases do curso e a matriz curricular, além
das  dificuldades  no  andamento  das  UC.s  em  turmas  que  apresentavam
estudantes  que  não  eram  do  direito  e  a  necessidade  das  eletivas  serem
disponibilizadas para estudantes de todos os cursos. Renan Quinalha informou
que há recomendação da CG de reserva de vagas para estudantes de outros
cursos em eletivas (mínimo de 5 vagas em turmas de 40 estudantes). Após
discussão  foi  proposto  como encaminhamento:  oferta  de  2  clínicas  (Álvaro
Pereira e Carla Osmo), sem turmas mistas (turma A e B), e consultar Pedro
Aleixo e Daniel Carvalho qual a preferência de oferta deles (clínica ou eletiva).
Proposta aprovada por unanimidade; Danilo Tavares saiu da reunião. 3.2 NDE:
indicação  de  membros  e  próximo  mandato  da  coordenação  -  Álvaro
Pereira, atual coordenador do NDE (Núcleo Docente Estruturante), informou do
fim do mandato da composição atual da comissão, expôs o regimento do NDE,
pontuando  a  possibilidade  de  recondução  das/os  integrantes  e  que,
considerando que a participação de integral das/os integrantes do CCGD no
NDE foi motivada pela reformulação do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) que
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já  finalizou,  poderia  se  pensar  em  uma  composição  do  NDE  com  menos
integrantes.  Após  discussão,  chegou  ao  acordo  de  permitir  a  permanência
daqueles assim desejassem, não havendo contrários a proposta de enxugamento
do núcleo. Manifestaram interesse em permanecer no NDE e/ou compor o novo
mandato: Ivan Ribeiro, Fernanda Matsuda, Ana Chasin, Álvaro Pereira, Renan
Quinalha, Lia Cintra e Daniel Carnaúba. A presidência da CCGD é membro nato
do NDE; 3.3 Reformulação do PPC: deliberação sobre a UC de atividades
complementares  -  Álvaro  Pereira  retomou  as  discussões  já  realizadas  e
aprovadas pelo colegiado anterior sobre a temática e informou que a inserção
das  UCs  na  matriz  curricular  caracteriza  alteração  de  PCC,  havendo
necessidade de aprovação nos órgãos colegiados.  Completou dizendo que o
pedido  deve  ser  encaminhado  até  o  dia  30/07/23  para  que  as  UCs  sejam
incluídas na matriz para o próximo semestre. Proposta de inclusão das UC.s de
Atividade Complementar aprovada por unanimidade; 3.4 Aproveitamento de
estudos - 3.4.1 Homologação dos pedidos em análise: Maíra Zapater fez
fala esclarecendo os procedimentos estabelecidos no regimento da Pró-reitoria
de  Graduação  (Prograd),  informando  que  devido  a  elevada  quantidade  de
solicitações (mais de 400) foi solicitada ampliação do prazo até o final de maio.
3.4.2 Propostas para otimização do procedimento em conjunto com as
TAEs da secretaria acadêmica: Foram levantadas e discutidas possibilidades
para melhorar o processo. Ana Paula Oliveira, chefe da secretaria acadêmica,
explicou os procedimentos realizados pela secretaria com relação aos pedidos e
a tentativa de facilitar o recebimento, envio, conferência e organização dos
pedidos de aproveitamento. Foi exposto que, apesar de ajudar os docentes, a
elaboração de planilha sistematizando cada um dos pedidos é inviável, sendo
necessário pensar em outras formas de atribuir a responsabilidade da análise.
Ana Paula Oliveira sugeriu a elaboração de um formulário padrão no SEI para
os  pedidos.  Júlio  César  Casarin  e  Diego Ambrosini  saíram da  reunião.  Foi
sugerido levar à CG um pedido de fluxo sobre os pedidos de aproveitamos de
estudos; 3.4.3 Reconhecimento de eletivas: foi pontuado que em razão de o
curso ainda não possuir turma concluída, estando a primeira turma na metade
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do curso, não foram oferecidas nenhumas das 6 eletivas constantes no PPC,
discutindo-se se seriam reconhecidas como eletivas UCs cursadas fora do curso
de Direito e se os pedidos de aproveitamento que solicitassem a equivalência
com eletivas do curso de Direito ainda não ofertadas deveriam ser despachadas
ou não. Foi aprovado por unanimidade que: a) as eletivas que constam no PPC
seriam analisadas e distribuídas a docentes afins à temática proposta, e b) as
UCs fixas que não possuem docentes seriam distribuídas entre os docentes.
Será convocada reunião extraordinária no dia 31/05/2023 para decidir sobre os
pareceres de pedidos de aproveitamento de estudos. Às 18:03h a reunião foi
declarada encerrada. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Layla Oliveira
de Moraes, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por
mim e pela Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO
DIA 07 DE JUNHO DE 2023.

  
 

 Maira Cardoso Zapater
Coordenação

Presidente do Conselho de Curso da Graduação em Direito - Eppen - Campus Osasco

 
 
 

 Layla Oliveira de Moraes
Secretária do Conselho de Curso da Graduação em Direito - Eppen - Campus Osasco
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